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    VERBALE N°6 
 

                        SEDUTA  del 4 SETTEMBRE 2017 

      

     

L’anno duemiladiciassette il giorno quattro del mese di settembre, la V 

Commissione Consiliare è stata convocata dal Presidente dr. Francesco Bertolino, 

giusto avviso n°75 dell’ 1 settembre u.s., presso la sede di via Marchese Ugo n°60,  

per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 9,00, nessun Consigliere è presente, pertanto,  per mancanza di numero 

legale,  si  rinvia l’appello  in 2^ convocazione. 

Presiede la seduta la Consigliera anziana Valentina Chinnici assistita dalla 

segretaria Marilena Manduci. 

Alle ore 10,00 la Presidente Valentina Chinnici dispone l’appello al termine del  

quale risultano presenti i Consiglieri  Valentina Caputo,  Valentina Chinnici, 

Rosalia Lo Monaco. 

Constatata la presenza del numero legale la Presidente dichiara aperta la seduta. 

Le Consigliere, in attesa che giungano gli altri componenti, fanno il punto degli 

argomenti che  si affronteranno in questa seduta. 

Alle ore 10,20 entra il Presidente che assume la presidenza. 

Prima di entrare nel merito degli argomenti da discutere, il Presidente concorda con 

tutta la Commissione l’incontro con   l’Ass.re alla Scuola Giovanna Marano che 

viene stabilito per venerdi p.v. 

Alle ore 10,35 entra il Cons. Cesare Mattaliano. 

Il dibattito si apre sull’evento culturale “12^ Manifesta”, che vedrà protagonista nel 

2018 la città di Palermo. 



 

Il Cons. Mattaliano chiede al Presidente lumi su tale evento e nello specifico chiede 

se è previsto un CDA per la gestione della manifestazione 

Dopo un breve confronto, la Commissione unanimemente ravvisa l’opportunità di 

affrontare tale tematica con l’Ass.re alla Cultura prof. Andrea Cusumano, che si 

decide di convocare e incontrare  la prossima settimana. 

La Cons.ra Valentina Caputo richiama l’attenzione dei colleghi consiglieri su quello 

che può essere la prevenzione nel mondo della scuola (in particolar modo nella 

fascia dell’infanzia), vista proprio come educazione alla salute. Dopo aver 

sottolineato che tale principio rientra tra i compiti dello Stato, che delega al 

Comune con decreto legislativo n. 112 del 31 marzo 1998, informa che sulla scorta 

della sua esperienza come medico dermatologo, nel fare ambulatorio e pronto 

soccorso, ha potuto rilevare una frequente presenza di bambini ustionati per 

l’eccessiva esposizione al sole. Si sofferma sulle cause, ovvero sulle  buone pratiche 

per evitarle, ponendo l’accento sulla non trascurabilità della problematica. 

Sottolinea che nessun progetto di prevenzione è stato mai adottato nel sud Italia, 

dove il fototipo della popolazione è particolarmente eterogenea. 

L’ iniziativa proposta dalla Consigliera Caputo è unanimemente condivisa dagli 

altri componenti. 

 Il Presidente dunque, oltre a suggerire alla collega di mettersi in contatto con quelle 

città che hanno già realizzato un tale progetto (come ad es. il Piemonte alcuni anni 

addietro), avanza l’ipotesi di un protocollo d’intesa tra questa Commissione, gli 

Uffici competenti e le Ass.ni di categoria. 

Detto ciò, il Presidente passa a discutere delle criticità che sono state avanzate dalla 

responsabile della biblioteca per ragazzi al Capo e, a proposito della scarsa 

pubblicità , manifesta l’idea di far realizzare dei cartelli informativi e indicativi agli 

studenti dell’Istituto d’Arte. 

Il Cons. Cesare Mattaliano suggerisce la proposta di adottare una biblioteca 

decentrata al mese, in modo da rilevare criticità nel caso ce ne fossero.  

Alle ore 12,30 esce la Cons.ra Valentina Caputo. 

La Consigliera Lo Monaco esprime l’opportunità di invitare agli eventuali 

sopralluoghi, presso le biblioteche comunali anche i consiglieri della circoscrizione 

di riferimento  

Alle ore 12,40 esce il Presidente Francesco Bertolino, assume la presidenza il Vice 

Presidente Cesare Mattaliano. 



 

La Commissione continua la discussione sul tema. 

 

 

Il Presidente, alle ore   13,00 dichiara chiusi i lavori. 
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